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Anglia: 15 éves istenbékójét és 10 éves morató- 
riumot Európának

Franciaország: A jóvátételből „elvben« nem le­
het engedni

Am€ rika s Ha Európának sok pénze van ffepyver- 
kezesre, fizesse adósságait is

függésére és kijelentették, hogy

ha Európának módjában van 
olyan sok pénzt kiadni fegyver­
kezési célokra, megteheti azt is, 
hogy kiegyenlíti nemzetközi tar­

tozását.

ßerlin, junius 21. Itteni lapok lausan- 
nei jelentése szerint MacDonald azok­
ban a beszélgetésekben, amelyeket a 
tegnapi nap folyamán többekkel, főleg 
Herriot-val folytatott,

tizenötesztendős európai Treuga 
Dei mellett foglalt állást.

MacDonald ezen az alapon lehetőnek I ♦)► *»*$>*»♦$►.

Erre annál kevésbbé lehetett ok, mert 
Herriot még az értekezlet első ülé­
sén elfogadott nyilatkozat aláírása 
előtt tájékoztatta felfogásáról angol 
kollégáját. A tanácskozás azzal az ered­
ménnyel végződött, hogy a két dele­
gáció szakértői megbízást kaptak a két 
álláspont áthidalásának megkísérlésére.

tartja az európai viszonyok politikai 
és gazdasági konszolidálását.

London, junius 21. A londoni lapok 
lausannei tudósítói majdnem kizárólag 
azt az álláspontot képviselik, hogy 
helytelen, vagy legalább is korai vol­
na máris a tárgyalások kudarcáról be­
szélni.

A Daily Herald kereskedelmi rovata 
javasolja, hogy ha a jóvátétel teljes 
törlése nem érhető el, akkor legalább

tíz esztendei moratóriumban le­
het majd megállapodni,

Úgyhogy a világ hosszú időt nyer meg­
nyugvásra. Rövidlejáratu megállapodá­
sok céltalanok.

NEM BORULT FEL 
A KONFERENCIA.

Páris, junius 21. A tegnapi lausannei 
bizalmas tanácskozásokról egyes lapok 
azt írták, hogy a hangulat rendkívül 
kiéleződött az angol és francia dele­
gációk között és hogy a tárgyalások 
megszakadásától lehet tartani.

A Havas-iroda lausannei tudósitója 
ezzel szemben megállapítja, hogy

a tanácskozások a legnagyobb 
nyugalomban és igen szívélyes 

hangon folytak.

Herriot kifejtette a franciák álláspont­
ját és kimutatta, hogy a jóvátétel tel­
jes elengedése, amit az angolok kíván­
nak, francia szempontból elfogadhatat­
lan, mert egyrészt túlságosan nagy elő­
nyökhöz juttatná Németországot, más­
részt beleütköznének azoknak a hiva­
talos amerikai köröknek felfogásába, 
amelyektől a végső megoldás függ. — 
Végeredményben azt javasolják, hogy

tartsák fenn elvben a fizetése­
ket, de dolgozzák át az eddigi 
rendelkezéseket a jelenlegi álla­

potok figyelembevételével.

A francia álláspontnak ez az igazolása 
az angolok körében nem keltett sem­
miféle meglepetést, vagy idegenkedést.

Budapest, junius 21. A képviselő­
ház mai ülésén napirend előtt felszólalt 

Fábián Béla: Az iparos- és keres­
kedőosztály, amelyet két osztálynak 
igyekeznek feltüntetni, de amely tulaj­
donképpen egy, egymásra talált. Ezt bi­
zonyítja a tegnapi üzletbezárás is. Ha a 
kormány nem akarja, hogy ez a de­
monstráció még hatalmasabb méreteket 
öltsön, akkor

az iparos- és kereskedő társada­
lomnak sürgősen segítséget kell 

nyújtani.

Mélységesen meg voltam döbbenve, 
hogy ezt a demonstrációt nyolcvan ipa­
ros és kereskedő letartóztatásával akar­
ták megakadályozni. (Nagy zaj.)

Ma la sits Géza: Ez a rendszer! 
Propper Sándor: A leghitványabb 

eljárás I
Fábián Béla: Az iparosok és keres­

kedők problémáját úgy akarják megol­
dani: elővezetnek 80 iparost és kereske­
dőt.

Ulain Ferenc: A minisztert kellene 
elővezetni, aki igy rendezi a dolgokat. 
(Óriási zaj.)

Fábián Béla: Az iparosok és keres­
kedők bajain csak komoly intézkedések­
kel lehet segíteni. Az utóbbi időben 
nemcsak a forgalmiadó, hanem az OTI 
járulékok behajtásánál is serkentési ju­
talmat adnak. A serkentési jutalom 
miatt szörnyű eszközöket alkalmaznak. 
Azt az uj tapasztalatot is szerezzük, 
hogy az iparosokat értesítik, ha nem fi­
zetik adójukat, elveszik iparigazolványu-
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Lausanne, junius 21. Gibbson nagy­
követ és Normann Dawes, a leszerelési 
konferenciára küldött amerikai fődele­
gátusok ma délután másfél óra hosz- 
szat tartó látogatást tettek MacDonald 
angol miniszterelnöknél. Ez alkalom­
mal, mint mondják, újból utaltak az 
adósságoknak és leszerelésnek össze-

Gibbson és Normann Dawes Lausan- 
neba érkezésük után előbb Herriot-val, 
majd MacDonalddal és Simonnal tár­
gyaltak. Később Gibbson nevetve ki­
jelentette az újságírók előtt, hogy a 
tárgyalások során mindenről inkább 
szó volt, mint leszerelésről.

Az amerikai leszerelési delegátusok 
megjelenése Lausanneban nagy feltű­
nést keltettek, mert állítólag az ame­
rikai kormány eddig megtiltotta dele­
gátusainak, hogy Lausannei 20 kilo­
méternyire megközelítsék.

Az iparos és a kereskedő sorsának 
javítását követelte az

ckhardt a műiden kategóriára kiterjedő sürgő­
sen kimondandó moratóriumért — Bihari csendőr- 
atrocitas a liaz e őtt

kát. Kinek van ehhez joga? (Nagy zaj.) 
A kereskedő nem fizet lisztforgaLmi 
adót, csak ellenőrzési könyvet vezet. 
n.gy szatocskát 200 pengőre büntettek 
az ellenőrzési könyv hiányos vezetése 
miatt. (Zaj.) A szövetkezetek nagymér­
tékben hozzájárulnak ahhoz, hogy az ál­
lam pénzéből tönkretegyék a kisipa­
rost és kiskereskedőt. A Köztisztviselők 
fogyasztási Szövetkezete, amely nem­
csak a szövetkezet tagjainak, hanem 
mindenkinek árusít,

újabban megint 600.000 pengőt 
kapott a kormánytól,

úgy hogy egyes köztisztviselők tartozá­
sait a P. K. utján előre kifizette a kor­
mány, az mellékes, de miért nem fizeti 
ki a kormány ...

— Saját tartozását! — kiáltják a bal­
oldalon.

Fábián Béla: A közüzemek leépíté­
sének munkája: pepecselés. Semmi nem 
történt,

Ezek: a forgalmiadó átalányoknak a 
tényleges forgalom mértékére való le­
szállítása; a köztartozásokra történő be­
fizetéseket elsősorban a folyó évi tarto­
zások törlesztésére fordítsák.

csak Ígéretek hangzottak el, ame­
lyekkel azonban az iparos és ke­
reskedő társadalmat megnyugtat­

ni nem lehet.

A soproni nagy iparosgyülésen meg­
ígérték, hogy novemberig orvosolva lesz 
minden iparossérelem. Mi történt? No­
vember elsején felemelték a forgalmi­
adót. (Zaj.) Tíz éven át az iparosok ve­
zetőit minden alkalommal sikerült le­
szerelni, de most

— A régebbi időből fennálló köztar­
tozásokat egyesíteni kell és azok az 
adózók, akik folyó évi tartozásukat pon­
tosan fizetik, hátralékaikat minden kü­
lön kérés nélkül öt esztendőre elosztott 
részletekben törleszthessék. A hátralé­
kok likvidálását ugyanaz a hatóság in­
tézze és ennek legyen joga és kötelessé­
ge indokolt esetekben a hátralékokat 
részben vagy teljes egészében elen­
gedni.

— Ugyanilyen eljárást kell folytatnia 
a Társadalombiztosítónál és a MABI- 
nál. A Társadalombiztosítónál fennálló 
kamattartozásokat törölni kell. Azoknak 
a kereskedőknek és iparosoknak adó­
ját, akiknél az adok behajtása anyagi 
végromlást idéz elő, szintén töröljék. 
Az adóbehajtásnál észszerűen keli el­
járni.

— A lakberendezési tárgyak, műhely­
éé üzletberendezések törlesztését meg 
kell szüntetni, a behajtásoknál az adó- 
serkentési jutalmakat el kell törölni. 
A közüzemek leépítése körül a pepecse­
lést meg kell szüntetni. Végül kereske­
delmi szerződéseket kell kötni, melyek 
az országban életet teremtenek. Figyel­
meztetem a kormányt, hogy ez a munka- 
beszüntetés előhírnöke volt olyan or­
szágos eseményeknek, melyek az iparos- 
és kereskedőfronton fognak történni.
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Ha nem teljesítik kívánságaikat, 
katasztrófába kergetik Magyar- 
ersiág legjobb határer-katonáit.

Magára veasen a kormány, ha nem cse­
lekedik, mert különben legközelebb nem 
Pestkörnyéken, hanem Budapesten lesz 
tüntető sztrájk.

Erutín megkezdték az öwzeférhetet- 
lenségi javaslat tárgyalását.

Hunyady Ferenc gróf: Lehetetlen­
ség, hogy egy képviselő altruista inté­
zetnél veretőszerepet vállaljon és

az altruizmusra való hivatkozás­
ául 100 000 pengő fizetést vegyen 
fel az állam által támogatott inté­

zettől.

Jelentsék fel a kijáró képviselőket.
Bródy Ernő: A hasznothajtó jog 

definíciója nincs a javaslatban. A tör­
vény szerint az a vállalkozó, aki szub­
venciót kap, nem összeférhetetlen. Ez 
nem helyes. Az ügyvéd-képviselő szere­
pét elismeri mindenütt, ahol kontradik­
tatórikus eljárásról van szó, de nem le­
het megengedni, hogy ügyvéd-képviselő 
miniszteri szobákban kijárhasson ked­
vezményeket. Indítványozza, bogy az 
összeférhetetlenségi ügyekben a köz­
igazgatási bíróság, vagy a Kúria bírás­
kodjék. Az összeférhetetlenségi zsűri 
hermafrodita intézmény, mert nincs 
meg benne a vád és védelem. Szükséges, 
hogy

a miniszterek gazdasági intézke­
déseikért is felelősségreronhatók 

legyenek.

A javaslatot nem fogadja el.
A p p o n y i György gróf után V á r y 

Albert szólalt fel, majd a napirendi vi­
tánál

Eckhardt Tibor: Szóvótette a 
pestkörnyéki iparos és kereskedő de­
monstrációt és megismételte azt a köve­
telést, amelyet a független kisgazdapárt 
a múlt heti kamatankéton előterjesztett.

Általános, minden kategóriára ki­
terjedő moratóriumot kel! adni.

A mai helyzetből átmenetileg nincs más 
lout, mint a moratórium. Mielőtt a Ház 
nyári szünetre menne, ezt a kérdést 
megfelelően és megnyugtatóan el kell 
intézni.

— Van egy másik poszt illatúm a is, 
hogy legalább a törvények és kiadott 
miniszteri rendeletek tiszteletben tartása 
legyen biztosítva a nyári szünetben oly 
mértékben, ami a közérdeknek megfelel.

Szeder Ferenc szintén a hatósági 
törvénytelenségeket teszi szóvá. Előad 
egy Sarkadon történt esetet is, ahol

egy szocialistánál tartott házku­
tatásnál a csendőr az asszonyt 

megpofozta.

Megverte az ágyból felkelő és felesége 
segítségére siető beteg férfit is. Délután­
ra berendelték úgy a férfit, mint az asz- 
szonyt a csendőrőrsre és ott közöltét 
velük, hogy nem tünk a szociáldemokra­
ta szervezkedést.

Biichler József: A bihari főispán... 
Mojzes János: Közigazgatási Sebri 

Jóska.
Szeder Ferenc: Itt üjra megverték 

a férfit és félholtra vertek több szó 
ciáldemokrata parasztot is. Bemutatja a 
látleleteket, amiket a tiszti orvos vett fel.

Eckhardt Tibor: Hivatalosan te­
nyésztett bandita világ.

Szeder Ferenc: Felszólítja a bel­
ügyminisztert, hogy erélyesen vessen 
véget ennek az állapotnak.

Ülés vége fél 3 órakor.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FOG 
GETLEN ÚJSÁG.

A gazdik az idén legalább annyi segítséget 
várnak a kormánytól, amennyit tavaly a hat 

pengős boietta jelentett
Tegnap délután tartotta a Tiszántúli 

Mezőgazdasági Kamara báró V ay 
László kamarai elnök elnöklete alatt 
igazgató-választmányi üléseit. Báró 
V ay László megnyitó szavai után a 
közgazdasági ügyek során a mezőgaz­
dasági hitel-élet és a földteherrendezés 
aktuális kérdéseit vitatták meg a ka­
marai igazgató-választmány tagjai s a 
kamara elvi álláspontját abban szögez­
ték le, hogy a mezőgazdasági hitel­
ügyek generális rendelkezésekkel leg­
sürgősebben szabályozandók olyként, 
hogy a gazdatartozások tőkében az in- 
g atlan-vagyon értékzuhanásához ará- 
nyosittassanak, kamatuk pedig a mező- 
gazdasági termelés mai jövedelmezősé­
gével hozassák összhangba, olyként 
azonban, hogy ezen hitelrendezés so­
rán a magyarországi hitelszervek tönk­
re ne tétessenek. Az agrárhitel kérdé­
sek generális rendezése után mindazon 
gazdaadósok, akik az általános hitel- 
ügyi rendelkezések során gazdasági 
egyensúlyukat helyreállítani nem ké­
pesek, egy életreliivandó országos 
gaz^a-hi tel védőszerv közbenjöttével 
egyezkedhessenek hitelezőikkel. Hang­
súlyozottan kivánja a kamara, hogy az 
életrehivandó országos gazda-hitelvédő

szervezet ne egy Budapesten működő 
központi intézmény, hanem egy vicék­
re decentralizált szerv legyen, hogy 
minden vidék gazdái nagyobb költség­
áldozat nélkül vehessék igénybe, más­
felől a vidék viszonyaival ismerős, igy 
hozzáértő és a kérdések elbírálására 
hivatott gazdaárdekképviseleti intéz­
mények által delegáltak dönthessenek 
az ügyekben.

Az idei gazdasági év termésének sor­
sát biztosítani hivatott termésrendelet 
legsürgősebben kiadása tárgyában fog­
lalt állást a kamara igazgató-választ­
mánya, mely rendelettől azt várja, 
hogy az Alföld gazda társ ad alma leg­
alább oly mérvű segítségben részeltes­
sék, mint amennyit a múlt évi hat pen­
gős gabonajegy jelentett.

A kamara tiz éves fennállása alkal­
mából ma délelőtt fél 10 órakor meg­
tartásra kerülő közgyűlésre számos or­
szágos gazdatestület és intézmény s a 
Tiszántúl gazdatársadalmi alakulatai 
jelezték kiküldötteiknek érkezését s a 
Debrecenben székelő testületek, intéz­
mények és hivatalok is képviseltetik 
magukat a debreceni gardakamara köz­
gyűlésén.

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárló
26 szelvény és 139

1 pengő
számúlíietfce (Hűiben egy Miiéig hiliiílhatl»

Debreceni Vüggotten Újság
kölcsönkönyvtarat.

szelvény

A külpolitikai orientáció és a bel­
földi nyomor a felsőház ülésén

Dr. Baltazár püspök, Vásáry József és Láng Lajos nag^ beszéde 
a költségvetési vitában.

Budapest, junius 21. A felsöházban a 
költségvetés vitájában ma az első fel­
szólaló veit dr. Baltazár Dezső püs­
pök: Nincs olyan ország — mondotta, 
— amely a mai súlyos helyzetben gyö­
nyörűséggel nézhetné zárszámadását és 
költségvetését. Legkevésbbé a mi sze­
rencsétlen országunk, amelyet az igaz­
ságtalan békeszerződések sodortak igen 
súlyos helyzetbe. Mindjobban meg­
nyilvánul az az óhaj, hogy a régi hatá­
rok visszaállításának szükségessége 
nemcsak erkölcsi, történelmi, hanem 
gazdasági szükség szerint is bekövet­
kezett. A gazdasági válság megoldásá­
ra alkalmas eszközök között elsősor­
ban

a külpolitikai orientációkat

kell megnevezni, örömmel látja, hogy 
a kormány a Franciaország és Anglia 
felé mutatkozó lehetőségeket kivánja 
kihasználni,

szédos államokhoz való köze­
ledést.

A történelmi igazság kérlelhetetlenül 
halad előre a megértés ás a belátás 
felé. A költségvetés összegének leszál­
lítására okvetlenül szükség volt. Fel 
kell tárni az ország valódi helyzetét a 
külföld előtt. A külföldi hitelezők 
amúgy is tisztában vannak ugyan hely­
zetünkkel, de a saját előnyeiket kere­
sik. Nem várhatunk mástól több mél­
tányosságot, mint amit saját magunk­
kal szemben gyakorlunk. A költségve­
tést a kormányzatba vetett bizalmánál 
fogva elfogadja.

Vásáry József megállapítja, hogy csak 
az a költségvetés jó, amely nemcsak 
számbelileg van kiegyensúlyozva, ha­
nem biztosítja a nemzet erőinek kife­
jezését is.

Az elmúlt évtizedben súlyos hi­
bák történtek.

örömmel látja továbbá a szom- Bethlen István gróf 1928-ban debre-

íyf
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Az izraelita tanítók debreceni kongnjesazusáról: az elnökség.

ceni választási beszédében azt mon­
dotta, hogy uj házat akarunk építeni, 
de nem modern, szecessziós palotát, 
mert erre nincs tehetségünk.

Minden megtörtént, csak az nem, 
ami a kitűzött cél volt,

A falu népe nagyon eok vidéken a leg­
nagyobb nyomorúságban tengődik és 
éhezik. A mezőgazdasággal együtt el­
pusztul a kisipar és kereskedelem.

Varsányi Emil: A kormány a legna­
gyobb eréllyel álljon a trianoni revízió 
elé. Addig nem lehet egészséges Euró­
pa, amig a békeszerződések revíziója 
el nem következik.

Hadik János gróf: Nem kijelenté­
sekre, hanem tettekre van szükség.

Láng Lajos nincs abban a helyzet­
ben, hogy a költségvetést elfogadja. 

Előbb a magángazdaságot kellett 
volna rendbehozni, azután az ál­

lamháztartást.
A pénzügyi krízisnél sokkal fontosabb 
jelentőséget tulajdonit a bizalmi krí­
zisnek.

Ebben az országban már nem­
csak tisztességesen megélni, de 

meghalni sem lehet.
A transzfermoratóriumról szólva, vi­
tába száll Teleszky Jánossal. Majd 
megállapítja, hogy előbb kellett volna 
a transzfermoratóriumot bevezetni, 
mert igy 200 millió pengő értékű de­
viza ment ki feleslegesen az országból. 
A Stillhalte fentartását károsnak és ve­
szélyesnek tartja és a külfölddel kö­
tött kliringmegállapodást sem tartja 
megfelelőnek. Az üzemi kérdésről szól­
va azt fejtegeti, hogy nem minden köz­
üzem rossz' és nem minden magánüzem 
jó, de vannak olyan közüzemek, ame­
lyek ellen tiltakozni kell.

Meg kell szűnni annak, hogy 
üzemek élén pártpolitikai kikül­
döttek és közgazdasági analfabé­

ták álljanak.
A költségvetést nem fogadja el.

Tóth Lajos szerint elsősorban a gaz­
dasági és hitelválságot kell megoldani.

Bottlik István báró a tisztviselői 
fizetéscsökkentést kifogásolja, majd a 
munkanélküliség növekedésére hívja 
fel a kormány figyelmét.

Az ülés 2 óra 20 perckor végződött.

Az alföldi zsidó tanítók 
Debrecenben tartották 

közgyűlésüket
Az Országos Izraelita Tanító Egye- 

ület alföldi körzete kedden délelőtt 
nagy érdeklődés kíséretében közgyű­
lést tartott az izraelita hitközség Jó­
zsef kir. herceg uccai székhazának ta­
nácstermében.

Ay közgyűlést Lippe József elnök 
nagyhatású és mélyenfekvő gondola­
tokkal teli beszéddel nyitotta meg. Üd­
vözölte a vidéki és helybeli tanítóság 
megjelent reprezentánsait, majd vá­
zolta azt a kemény és küzdelmes mun­
kát, amellyel a tanítóegyesület küzd a 
gyermekek és tanítóik boldogulásáért.

Utána Friodlender Rafael nyiregy-' 
házi tanító méltatta szép beszéd kísé­
retében Schidikrancz Árminnak, az 
izraelita tanítók országos egyesülete 
elnökének érdemeit, amelyeket nemrég 
a kormányzó Signum Laudissal jutal­
mazott.

A következő szónok Rákos István
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királyi tanácsos, a Magyarországi Ta 
nitó Egyesületek Országos Szövetségé 
nek elnöke volt, aki magasszámyalásu 
beszédben fejtette ki azt a dicséretre 
méltó munkát az oktatás terén, amit a 
zsidó tanítók végeztek. Üdvözölte Lip­
pe Józsefet, az ősz elnököt, aki fiata­
lokat megszégyenítő lelkesedéssel és 
buzgalommal küzdött az egyesület ér 
dekében. Végül Schichkrancz Ármin 
kitüntetéséről emlékezett meg elismerő 
szavakkal.

Rákos István beszéde után Schich­
krancz Ármin meghatott szavakkal kö­
szönte meg az üdvözléseket. Ezután 
Neumann Albert nyíregyházi tanító 
mondott értékes beszédet, melyben rá­
mutatott arra a módszerre, amellyel az 
uj pedagógia elvei alapján kell nevelni 
a gyermekeket. Nem arra kell kénysze­
rítem őket, hogy magoljanak, hanem 
arra, hogy könnyedén, valósággal ját­
szi módon tanulják meg a szükséges 
ismereteket. Éppen ezért nem elég a jó 
tanterem és a jó tankönyv, hanem első­
sorban jó tanító szükséges.

Neumann Albert szakszerű előadásá­
hoz dr. Bernstein Béla nyíregyházi fő­
rabbi és Goldberger Mózes szólt nagy 
hozzáértéssel. Czeisler József beszélt 
ezután az elemi és a középiskola kö­
zötti kapcsolatokról. Azt fejtegette, 
hogy nem lehet azt kívánni a közép­
iskolának, hogy az elemi iskola alkal­
mazkodjék tanítási módszerében őhoz­
zá, hanem ennek éppen fordítva kelle­
ne lenni.

Éhez a problémához hozzászólott dr 
Vág Sándor gimnáziumi igazgató és 
kijelentette, hogy a középiskolai taní­
tás nem kívánja meg az elemi iskolá­
tól, hogy alkalmazkodjék hozzá, sőt az 
első hetekben és hónapokban a gimná­
zium első osztályában át is ismétlik az 
elemi iskola tananyagát.

Több felszólalás után a közgyűlés 
déli 1 órakor véget ért.

Félkettőkor kitünően sikerült ban­
ket volt a Frohner-szállóban, ahol a 
tagok a legjobb hangulatban maradtak 
együtt a délutáni órákig.

Délután a vidéki vendégek megte­
kintették a központi egyetemet, a kre­
matóriumot és a városi uszodát.
*:♦«

FORRADALOM ÉS FÖLDREN­
GÉS CHILÉBEN.

London, junius 21. Santiago de 
Chilét ma hatalmas földrengés rázta 
meg. Az okozott károkról eddig még 
lem érkeztek jelentések.

London, junius 21. A chilei nagy 
városokban tovább folynak a zavargá­
sok. A santiagói zavargásoknak edd""g 
25 halott és 75 sebesült áldoza'a van.

«J. o at> o<ag>

A GAZDASÁGI DEPRESZ- 
SZIÓÉRT FRANCIAORSZÁG 
ÉS AMERIKA FELELŐSEK.
London, junius 21. Nicolas Murray 

Butler, a Columbia-egyetem elnöke, 
megkezdte offenziváját, melynek célja, 
hogy a kongresszust izolációs politikája 
abbahagyására kényszerítse. Butler éles- 
hangú beszédében kijelentette, hogy az 
Egyesült Államok és Franciaország 
együttesen felelősek azért, hogy a világ- 
gazdasági depresszió még mindig tart 
és súlyosbodik. Beszédében élesen tá­
madta Hoovernak, a kormánynak és a 
kongresszusnak politikai paraliziset és 
sürgette, hogy az Egyesült Államok ve­
gyenek részt a haladéktalanul összehí­
vandó nemzetközi konferencián, mely­
nek célja a háborús adósságok, a jóvá­
tételek, vámtarifák és egyéb kereskedel­
mi akadályok sürgős megszüntetése és 
konstruktiv szellemű revíziója, valamint 
a valutaprobléma megoldása.

debreceni FCGOFTí FN UJSÄÖ

PLATINER ruha-üzlete
m (Piacú. 83.)
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Nincs tífuszjárvány Debrecenben
Csak nagyon csekély mértékben je lentkezett eddig tifuszmegbetegedés.
A napokban hire terjedt, hogy Deb­

recenben nagyobb mértékben lépett fel 
a tífusz megbetegedés. Ez a hir azon­
ban nem felel meg a valóságnak, mert 
május 5-e óta a mai napig Debrecen­
ben mindössze 5 tifuszos eset fordult 
elő és ezek közül még háromra vonat-

Inségmunkát rendelt el az alispán
Hajdúszoboszló mellett egy 3-^4 kilométeres útszakaszt építenek ki.

kozóan még véglegesen meg sem álla­
pították, hogy valóban tifusz-e. Általá­
ban az idén a tífusz kis mértékben je­
lentkezett Debrecenben, amennyiben 
az egész év folyamán, tehát hat és fél 
hónap alatt 15 tífusz eset volt.

Hajdúszoboszlóról kisebb küldöttség 
kereste fel Hajdú vármegye alispánját. 
A küldöttség előadta, hogy Hajdúszo­
boszlón a munkanélküliek körében 
nagy a nyomorúság, a nélkülözés és 
ezért azt kérik, hogy legalább az ara­
tásig teremtsen a vármegye vezetősége 
valami insegmunkaalkalmat számukra. 
Az alispán azonnal intézkedett és pe­
dig aként, ogy elrendelje a hajduszo-

boszlói határban már régebben tervbe 
vett 3 -4 kilométeres földút megépíté­
sének megkezdését és ilyen irányban 
utasítást is adott az államépitészeti hi­
vatalnak, amelynek képviselője a mun­
ka előkészítése céljából már ki is uta­
zott a helyszínre. A munkálatok 8—10 
napig tartanak és 150—200 munkásnak 
dnak kenyeret.

»»>••>« # ‘I’ • •J' • «$• ® ♦> ® «9 .,

Öngyilkos lett egy 69 éves háztulajdonos 
özvegye, mert a varos 580 pengő útbur­

kolási járulékot veteti hí a hazára
Rövid rendőri hir: Vasárnap hajnal­

ban felakasztotta magát özvegy Bartha 
Dánielné, a Tanító ucca 18. szám alatt 
levő házának udvarán.

Csak ennyi az egész a rendőri jelen­
tésben. A rendőr elővette ceruzáját, 
talán egy kicsit meghegyezte, aztuán 
elővette az ügyeleti naplót és beírta: 
Vasárnap hajnalban...

Aztán szalutált és eltávozott.
* * *

Özvegy Bartha Dánielné pedig itt­
hagyta fehértornácos ősi házát, itt­
hagyta unokáit és családját és elment 
oda, ahonnan már hiába várják többé 
vissza.

Miért? Hiszen háza volt, családja 
volt, boldog volt. Miért?

Azt megmagyarázhatja egy kis fehér 
papirszelet, amelyet szombaton egy 
kékdolmányos, egyenruhás hajdú vitt 
Bartha Dánielné házához és amelyen 
csak ennyi állott: „Bartha Dánielné, 
Tanító ucca 18. szám alatti lakos Út­
burkolási adó fejében 580 pengőt tar­
tozik 15 év leforgása alatt kifizetni.’1

Csak ennyi volt az egész. Csak 580 
pengőt kellett volna kifizetni özvegy 
Bartha Dánielnének 15 esztendő alatt, 
havonta tehát három pengőt és talán 
még negyven fillért.

Három pengő negyven fillért kellett 
volna fizetnie, de özvegy Bartha Dá­
nielné elhatározta, hogy ő ezt a három 
pengő negyven fillért nem fizeti. Nem 
fizeti, mert nem tudja fizetni. Neki 

• ;• *® *®*... m ■

anny: pénze van, hogy tud mindennao 
enni, de ezenkívül aztán semmije sem 
marad. Senkitől mástól ő pedig nem 
kér kölcsönt, büszke is erre, hogy min­
den adósság nélkül maradt meg öreg­
korára ámbitusos, fehérremcszelt kicsi 
haza.

Hatvankilenc esztendős volt ez a rá­
tarti asszony, de nem volt szomorú, 
életunt, hanem vidám volt, kedves 
öreg arca mindig mosolygott, örült az 
eletnek, a tehermentes háznak, amelyet 
néhai Bartha Dániel kovácsmester, re- 
formátus presbiter hagyott rá. Szom­
baton reggel érkezett a váratlan ven­
dég és attól kezdve megváltozott a jó­
kedve. Bartha Dánielné a mosolygós­
ból szomorúvá lett kicsi öregasszony, 
bement a szobájába, leült a barna ab- 
roszos asztalhoz, pennát fogott a ke­
zébe és reszkető kezekkel, nem mo­
solygós, hanem könnyes szemmel irta:

„Kedves jó unokáim! Itt hagylak 
benneteket, mert most már nem tudom 
kibírni az életet. Sok nekem, nagyon 
sok nekem az az 580 pengő, amit ki 
kell fizetnem, nem tudom én azt se­
hogyan sem megfizetni. Itt hagylak 
benneteket, drága jó unokáim, elme­
gyek messze, nagyon messze.,„ Azt, 
hogy meghalok, a burkolási költségnek 
lehet köszönni. Rátok hagyom ezt a 
szép, kedves kis fehér házat, amelynek 
ámbitusán sohasem fogok többé ülni 
ás nem fogom ölembe szorítani a do­
romboló kis fehér cicámat, nekem már 
el kell mennem... Hagyok még nektek 
száz pengőt is a párnám alatt, amit a 
temetésemre költsetek. Isten veletek.”

Azután elővette a konyhafiókból a 
cukorspárgát özvegy Bartha Dánielné, 
kiment az ámbitusra, bevert egy sze­
get a falba és nyakára erősítette a 
hurkot...

* * *

Este felváltották az ügyeletes rend­
őrtisztet.

— Volt valami? — kérdezte, afcj
újonnan jött.

Semmi különös — válaszolta a tá­
vozó.

Csak annyi, hogy hatvankilenc___
tendős özvegy Bartha Dánielné elment 
messze, mert nem mert vállalni a azép 
kis házára 580 pengő burkolási járulé- 
kot. (r)

A TANITÓBANK VEZETŐIT 
A KÚRIA IS ELÍTÉLTE.

Budapest, junius 21. (M. O. T.) A 
Kúria ma foglalkozott a Tanitóbank 10 
éve húzódó bünperével és azt jogerős 
ítélettel lezárta. A Kúria ápsai V1 á d 
János két évi fegyházbüntetését, ugy- 
szintén Walter Géza hat hónapi bör­
tönbüntetését megerősítette.

A lausaneni konferencia üléstermének képe a teljes ülés alatt.

I
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Gyógyfürdőbe
fürdőruhák, cipők, sapkák, 
fürdőköpenyek, pyjamák

nagy és izEéses választékban

Kardos Lászlónál.
Megkapja a város uszodaépitésre 

a 'MABI-tól a félmillió pengőt,
de az erre előirányzott uszodaépitő sen kívül nem tud más közmunká­

val enyhíteni a munkanélküliségen

Megírta tegnap a Debreceni Függet­
len Újság, hogy hétfőn délelőtt a mun­
kanélküliek egy küldöttsége kereste fel 
dr. Vargha Elemér h. polgármestert 
azzal a kéréssel, hogy a város sürgő­
sen gondoskodjék munkaalkalmakról, 
mert a munkanélküliek helyzete már 
tűrhetetlen, napok óta'enni nem tudnak 
és nem adhatnak családjuknak sem, na­
gyon soknak lakása sincsen, hanem a 
szabad ég alatt alszik feleségestül és 
gyermekeivel együtt és akkor esznek, 
ha felmászhatnak az eperfákra és ott 
epret ehetnek.

A h. polgármester a küldöttségnek 
kijelentette, hogy a főispánnal lép 
érintkezésbe a segités módjának meg­
beszélése érdekében és kérte a küldött­
séget, hogy az eredmény közlése céljá­
ból kedden délelőtt keressék fel.

A küldöttség Holló János párttitkár 
és Török Gábor vezetőségi tag vezeté­
sével kedden délelőtt 11 órakor jelent­
kezett a h. polgármesternél, aki kö­
zölte a küldöttséggel, hogy

a főispán hathatós közbenjárásá­
ra most már megvan a remény, 
hogy a MABI a megszavazott 
500,000 pengős kölcsön összegét 

folyósítja,

amely esetben azokat az építési mun­
kákat, amelyeket az uszoda-bővitéssel 
kapcsolatban terveztek, de amelyeket 
fedezet hiányában megvalósítani nem 
lehetett, azonnal megkezdik. Ezek a 
munkák 200,000 pengő értékűek.

Remény van arra is, hogy a Nemzeti 
Bank építése is a legsürgősebben meg­
kezdődik. Rövidesen

megkezdődnek a Király uccán 
tervezett Sajó-féle három eme­
letes bérház építési munkái is, 

ami azáltal vált lehetővé, hogy a város 
közbenjárására a pénzügyminiszter 
megadta a 30 éves adómentességet. — 
Napirendre veszik

a katonai lövölde kihelyezésének 
ügyét

is, amennyiben ezt a kérdést a legkö­
zelebbi közgyűlés elé viszik és igye­
keznek olyan irányban döntést elérné, 
hogy az ezzel kapcsolatos munkák meg­
kezdését is elrendeljék.

A küldöttség tudomásul vette a kije­
lentéseket, bár azokban minden jóaka­
ratuk meleltt sem találta meg a legsür­
gősebb szükséglet kielégítését, mert hi­
szen már olyan régen nélkülöznek, vár­
nak, hogy már a mai napi segités is 
kissé késői lenne.

A haidumegiei szegény betegek részére 
nyolc hónapra 2100 pengői ad a panzügy-

miniszter

s________________________ _

Az országos Iheologus 
konferencia

A református egyház, a Kollégium 
és a Diákjóléti Bizottság vezetői 
együttesen fáradoznak a vendéglátás 
sikeréért. — A konferencia teljes 

programja.
Hirt adtunk már róla, hogy a theo- 

logusok országos konferenciája, ame­
lyet ebben az évben debreceni theolo- 
gusok rendeznek meg, kiváló előadói 
cs a tárgyalás alá kerülő kérdések sú­
lya révén kimelkedik a szokásos junius- 
végi konferenciák sorából. A konferen­
cia amellett még nagy társadalmi ese­
mény lesz, mert az ország minden ré­
széből és az elszakított országrészek­
ből több, mint száz református és evan­
gélikus theologus és professzor érke­
zik Debrecenbe, akiknek vendégül lá­
tása a debreceni egyházrészek, a Kol­
légium, a Diákjóléti Bizottság és a 
debreceni theologus ifjúság munkája, 
illetve megértő támogatása folytán biz­
tosítva van.

PROGRAM:
Junius 23., csütörtök este 8 órakor: 

Ismerkedő este a kollégiumi konvik- 
tusban. Bibliát magyaráz: dr. Erdős 
Károly hittudományi kari dékán.

Junius 24., péntek. Délelőtt fél 3 
órakor: Istentisztelet..— Szolgál: dr. 
Soós Béla tanitónöképző int. tanár. 
(Oratorium.) Fél 9 órakor: A konfe­
renciát megnyitja: dr. Baltazár Dezső 
püspök. (Diszterem.) 9 órakor: A kon­
ferenciai helyi elnökök megválasztása. 
Fél 10—11 óra: A mai theologus lelki­
világa. (Előadás.) Dr. Victor János 
lelkipásztor. (Diszterem.) Fél 12—1 
óra: Egymás szolgálata a theologus 
életben. (Előadás.) Dr. Tóth Endre 
theol. tanár. (Díszterem.) -r- Délután 
5—fél 7 óra: Miért szeressem a falusi 
gyülekezetei? (Előadás.) Szabó Zol­
tán theol. tanár. (Diszterem. Alkalmas 
idő esetén a Nagyerdőn.) Háromne­
gyed 8 órakor: Eszköz, szolga... (I. 
Sám. 3:1—10. v.) Áhitat bibliamagya­
rázattal. Budapesti theologus. (Orato­
rium.)

Junius 25., szombat. Délelőtt fél 8 
órakor: Istentisztelet. (Lectio: I. Kor. 
9:13—27. v.) Szolgál: Pápai theologus. 
(Oratorium.) 8 — 9 órakor: „Kinek 
mondotok engem?" (Mát. 16:15. v.) 
Csoportos bibliatanulmányozás. (Theo- 
logiai termek ) Fél 10—11 6.: A segéd­
lelkész kérdés kiáltó hiányai és a segi­
tés lehetősége. (Előadás.) Dr. Makláry 
Károly lelkipásztor, egyházkerületi fő­
jegyző. (Diszterem.) Fél 12—1 óra: 
Lclkészi pályán kivül hol és hogyan 
helyezkedhetik el a theologus? (Elő­
adás.) Dr. Révész Imre egyet. ny. r. 
tanár. (Díszterem.) — Délután 5—fél 7 
óra: A theologus és a biblia. (Elő­
adás.) Csikesz Sándor egyet. ny. r. ta­
nár. (Díszterem.) Háromnegyed 8 óra­
kor: Munkatárs, barát,.. (Ján. 15:15. 
v.) Áhítat bibliamagyarázattal. Sáros­
pataki theologus. (Oratórium.)

Junius 26., vasárnap. Délelőtt fél 9 
órakor: Istentisztelet és úrvacsora osz­
tás. — Prédikál: dr. Kállay Kálmán 
egyet. ny. r. tanár. Ágcndázik: Kiss 
Sándor szenior. (Oratorium.) 11—1 
óra: Szövetségi alakuló közgyűlés. 
(Diszterem.) Indítványok a gyűlés 
előtt 72 órával Írásban adandók be a 
szövetség elnökségéhez. — Délután 5 
órakor: Vallásos ünnepély a Kietemp- 
lomban. — Előadást tart: dr. Ravasz 
László püspök.

Junius 27., hétfő. Egésznapos kirán­
dulás a Hortobágyra autobuaszal. In­
dulás reggel pontosan fél 7 órakor. A 
kirándulásra külön kell jelentkezni. — 
Résztvételi dij 2 P.

pedig betegápolást adóban egy évre 
közönsége. — Hiába tiltotta el a 

burkolt állami
Emlékezetes még az a harc, amelyet 

a törvényhatóságok indítottak a sze­
gény betegek gyógyszereinek megtérí­
tése ügyében kiadóit rendelctek ellen.
A harcot tulajdonképpen Hajduváirnc- 
gye indította meg dr. Benkő Géza 
tiszti főügyész kezdeményezésére. A fő­
ügyész hatalmas érvekkel alátámasztott 
panasza folytán

a közigazgatási bíróság igazat is 
adott a vármegyének, mégis az a 
helyzet, hogy az újabban kiadott 
rendeletek mégis csak a legigaz­
ságtalanabb módon a törvény- 
hatóságok nyakába sózták a ter­

heket.

Ezért a vármegye újabb felterjesztéssel 
fordult a belügyminiszterhez, hogy a 
szegénybetegek részére kiadott gyógy­
szerek költségének viselése tárgyában 
kigjlott rendeleteket változtassa meg.

Dr. Benkő Géza tiszti főügyész 
nagyszerű jogi tudácsal és pompás ér­
veléssel fejtette ki, hogy az országos 
betegápolási pótadóból Hajduvármegyé-

370,000 pengőt fizet a vármegye 
közigazgatási biróság, a kormány 

i adót szed.
re 370.000 pengő van kivetve, ennek 
nagy része be is folyt. Még boldogult 
V a s s József népjóléti miniszter 1929- 
ben olyan intézkedést tett, hogy ebből 
a hatalmas összegből csak 19.000 pengőt 
enged át a vármegyének a gyógyszer- 
számlák kifizetésére. Később ezt az ősz- 
szeget felemelte 30.000 pengőre. Ez az 
összeg csak csekély fedezetet nyújtott a 
gyógyszerszámlákra és

ma a helyzet még súlyosabb, mert
a szegénység miatt állandóan 
emelkedik a betegségek száma.

Mikor Vass József rendeletét megpana­
szolták a közigazgatási birósághoz, a 
biróság mindenben a vármegyének adott 
igazat és kimondotta, hogy a betegápo- 
lá«i pótadóból befolyt összegeket nem 
lehet más célra felhasználni. Körben a 
miniszter kijelentette, hogy ez nem is 
volt szándéka és így a kérdés Látszólag 
elintézést nyert. Most azőnban újra 
megjelent egy népjóléti miniszteri ren­
delet, amely a kormány különleges fel­
hatalmazása alapján a törvényt eltöröl­

te, minden eddigi érvényes törvénye« 
intézkedést hatályon kivill helyerett éa 
csak egy átalányösszeget állapit meg a 
terhek fedezetére. Ez,az átalány olyan 
csekély, hogy

nyolc hónapra mindössze 2100 
pengőt kapott a vármegye.

Ezzel az intézkedéssel a kormány tu- 
lajdonképpen ennek a kifejezett céladó, 
nak hozadékát igénybe veszi, esetleg 
más célra használja fel, a terheket pa. 
dig a községekre hárítja.

A vármegye bízik abban, hogy aj 
döntő erejű jogi érveléssel szemben a 
belügyminiszter nem zárkózhatik el és a 
belügyminiszter megváltoztatja a nép. 
jóléti minisztérium rendeletéit.

A tiszti főügyész egyébként

a népjóléti minisztérium rendele­
téit abszurdumnak tartja pénzügy­
jogi szempontokból is, mert hi­
szen céladót, mint amilyen a be­
tegápolási adó, más célra fel­

használni nem szabad

és ha ez mégis megtörténik, akkor aj 
betegipolási adó kivetése tulajdonkép. 
pen

burkolt állami adó kivetés.

Mivel pedig emellett most még a fel. 
merülő költségeket is a törvényhatósá­
gokra hárítják, ezzel nemcsak a dolog 
ódiumát löki át a kormány a törvény- 
hatóságokra, hanem olyan helyzetet 
teremt a mai nehéz gazdasági viszonyok 
között, amely felborulással fenyegeti a 
törvényhatóságok háztartását.

TÍZ TISZTVISELŐT BOCSÁ­
TOTTÁK EL A DEBRECENI 

OTI-TÓL.
Az Országos Társadalombiztosító In- 

tézet kedden délelőtt kézbesítette tiszt­
viselői között a felmondóleveleket, 
amelyeket a létszámcsökkentés alapján 
bocsátottak ki.

Az OTI debreceni osztályáról elbocsá­
tott tisztviselők névsora a következő:

B e 11 a á g h Lajos titkár, Szűcs Já­
nos segédtitkár, O r t u(t a y Gergely 
számtanácsos, Kovács Jakab számta­
nácsos, Z a v i 11 a Dénes számellenőr, 
Haró Kálmán számellenőr, Humá- 
y e r Emil számtiszt, Hajdú Sándor 
irodatiszt, R é p á s s y Imréné irodatiszt 
és Gál Lajosné kezelő.

KÉTFEJŰ CSIKÓ
Devecser, junius 21, Szalai László 

földbirtokos egyik lova kétfejű kiscsi- 
kót hozott világra. A nagy és szokat­
lan látványosságnak nemcsak Deve­
cser, hanem a környékbeli falvak la­
kossága is gsodájára jár. A gazda el
akarja pusztítani a különös állatot, 
mert portája valósággal bucsujáróhely 
lett.

A FEHÉR HAZAT
FEL AKARTÁK ROBBANTANI.

London, junius 21. A newyorki 
titkosrendőrség nagyarányú merénylet­
tervet fedezett fel. Állítólag két össze­
esküvő rendkívül erős robbanóanyaggal 
megrakott teherautón Washington fele 
tart, hogy felrobbantsa a Fehér Házat, 
Hoover elnök lakóhelyét. Az összes 
utakat, amelyek Washington felé visz­
nek, megerősített rendőrosztagok őrzik.

Bár a kongresszus elutasította a front­
harcosok pótlékának kifizetéséről szóló 
törvényjavaslatot, a Washingtonban tá­
borozó, tizennyolcezer főre becsült ve­
terán-hadsereg még nem hagyta abba az 
ostromot. A vezetők kijelentették, hogy 
egész Amerikában kétszáz ügyrV- 
igyekszik újabb csapatokat terelni a fő­
városba.
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MEGSZÖKÖTT 
A SZEKÉRRŐL A HOLTNAK 
HITT AKASZTOTT EMBER.
Biharkeresztes, junius 21. Horváth 

István fuvaros agyagot hordott a köz­
ség szélen elterülő gödrökből. Amikor 
hazafelé indult az országúton, egy ut- 
széli fán munkásruhába öltözött akasz­
tott embert pillantott meg. Levágta a 
kötélről és kocsijába fektette, hogy be­
vigye a községházára. A faluba érve 
hátranézett és a „holt" embernek hült 
helyét találta. Útközben jobban lett és 
megszökött.

ALKALMAZOTTAK
KÉNYSZERSZABADSAGA.

London, junius 21. A washingtoni 
képviselőház elfogadta Hoover elnök 
tervét, amely szerint bizonyos közalkal­
mazottak takarékosságból hetenként öt 
napot dolgozzanak, mások pedig éven­
ként egyhavi fizetésnélküli kényszer- 
szabadságot vegyenek igénybe. Az ösz- 
szes közalkalmazottak tízszázalékos fi­
zetéscsökkentése iránti demokrata ja­
vaslatot a Ház elutasitoUa.

DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJSÁG

Strandfürdő jegy a villamoson váltva, oda- 
|- és visszautazással együtt 50 f.

Strandfürdő jegy
1 a pénztárnál váltva 40 f.

Gyermekjegy
a pénztárnál váltva 30 f.
idény-, havi és kedvezményes családi 

olcsón válthatók a pénztárnál. bérletek

MARGIT-STRANDFÜRDŐ.

A barátság vitt lopási bünperbe 
két falusi legényt

Amikor nem értik meg a falusiak, hogy a gazda fiát sem szabad segi- 
teni a mag tár-dézsmálásban.

A debreceni törvényszék elé lo­
pással vádolva került két legény: Gom-

Hajdú vármegyében 
katasztrofális kárt okozott 

a szerecsenpoloska
A közeli napokban Rázó István 

A közeit napokban R á s ó István alis­
pán, dr. Ben kő Miklós tiszti főügyész 
és Piacsek András gazdasági felügye­
lő Hajdúnánáson voltak, ahol megtekin­
tették a gulyaolvasást. Ez alkalommal a 
helyszínén megtekintették a szerecsen- 
poloska pusztítását is, amiről a gazda­
sági felügyelőség írásban már tett je­
lentést az alispánnak. A bizottság meg­
állapította, hogy az egész vármegyében 
katasztrofális a helyzet a várható ter­
méseredmény szempontjából. Hajdúná­
náson a szerecsenpoloska teljesen ellep­
te a vetést. Olyan kárt okozott már ed­
dig is. hogy egy katasztrális hold búza­
termésben, amelyből

kedvező időjárás esetén 12 mé­
termázsa szemet vártak, mindösz- 
sze 3—4 métermázsa termést ha­

gyott meg.
Épen ilyen a helyzet Hajdudorogon is. 
A vetést itt is ellepte a szerecsenpo­
loska. Ugyanez a panasz Hajdúböször­
ményben is. A féreg, amely ezidén is 
Hevesmegyéből jött át, ahol szintén ki­
mondhatatlan nagy károkat okozott, 

nehezen irtható.
Éjszaka a búza gyökerében búvik meg, 
nappal a buraszárra mászik fel és azt 
közepe táján, vagy a kalásznál megfúr­
ja. A sebesülés helyétől felfelé a buM 
elhal, mivel a féreg valamely mérgező 
nedvet bocsát a növénybe. A szerecsen­
poloska irtására feltaláltak ugyan egy 
gépet, amellyel a kártékony rovarokat 
össze lehet szedni, de a hajduvármegyei 
gazdáknak még erre a gépre sem volt 
pénzük, pedig a kis gép mindössze 27 
pengő. Természetesen egy húsz holdnál 
nagyobb kisgazdaságra Is már több ilyen 
gép kell. Baj az is. hogy az idő már na­
gyon előrehaladott és az irtás most már 
nehezen menne.

Mindenesetre nagyon furcsa, hogy
a földm iveié sügyi kormányzat, 
amely tudta, Hogy ezen az évek 
óta ejemi csapástól sújtott földön 
a szerecsenpoloska pusztít, nem 

gondoskodott arról, hogy megfelelő 
számú gép álljon rendelkezésre

még a szegény gazdáknak is ez újabb 
elemi csapás elten való védekezésre.
•VW Í.l i. 3lV«g. oar gc VB «I«

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GaNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN UJSAG-

bos Károly és Gombos János, akik 
ez év elején Kardos Jenő biztatására 
felmentek Kardos Jenő anyjának, orv. 
Kardos Dánielnének a magtárába és 
terményeket hordtak el. Papp Lajos 
gáborjáni lakos a három gáborjáni le­
gény által szállított terményt olcsó 
áron vette meg, mert tudta, hogy azok 
lopás utján kerültek a legények kezére 
s ezért ellene orgazdaság miatt indult 
meg az eljárás.

A tárgyaláson a két testvér elmondta, 
hogy ők nem érzik magukat bűnösnek, 
mert a barátjuk kérésére mentek fel a 
terményekért és ugv gondolták, hogy

akkor sem lesz baj, Ka rájönnek 
is a termény Hordásra, mert velük 
van a tulajdonos fia is és felje­

lentés úgysem lesz a dologból.

A tervük azonban nem sikerült, mert az 
éjszakai őr észrevette a terményt hordó 
legényeket és azonnal csendőrökért sza­
ladt. A két testvért elfogták és megin­
dult ellenük az eljárás, de

semmi baja nem történt a lo­
pásra felbujtó és abban tevékeny 
részt vevő Kardos Jenőnek, mert 
ellene feljelentést nem tett a ká­

rosult.
A két gáborjáni legény sehogyan sem 
értette meg, hogy ők a vádlottak pad­
jára kerültek, Kardos Jenő pedig csak 
tanú az ügyben, pedig ő is lopta a bú­
zát. Az elnök szavaira csak nagynehe- j 
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zen nyugodtak meg abban, hogy a tör­
vény módot ad a szülőnek arra, hogy 
fiát mentse a büntetés alól, ha ő a ká­
rosult.

Kardos Jenő tanúvallomásában 
részletesen elmesélte, hogy

lakodalomba volt hivatalos, de az 
anyja nem adott pénzt a mulat­

ságra.

Elhatározta, hogy terményt ad el a pad­
lásról és abból költ a lakodalmon. Jó 
barátait megkérte, hogy segítsenek neki, 
akik szívesen vállalták, mert biztosította 
őket, hogy semmi baj nem lesz.

Ezti ö k : Látja, milyen bajba sodorta 
barátait! Hogy teszi ezt jóvá?

Kardos Jenő: Nem tudtam én, 
hogy ilyen csavaros a törvény, azt hit­
tem, hogy ha az „ídes” nem kíván bün­
tetést, hát nincs a törvénynek semmi 
dolga velünk.

Papp Lajos, az orgazda tagadta a 
vádat és a szembesítés során is azt 
hangoztatta, hogy ő nem tudta, hogy lo­
pott termény került hozzá.

A bíróság a bizonyítási eljárás befe­
jezése után bűnösnek mondta ki a két 
Gombos testvért lopás vétségében és fe- 
jénként

8—8 napi fogházra

ítélte. Az orgazda 15 napi fogházbünte­
tést kapott.

ítélethirdetés után a károsult özvegy 
Kardos Dánielné könyörgött a bíró­
ságnak, hogy ne hajtsák be a büntetést 
a két testvéren, mert azok őt átkozni
{'• *3«»«2*>«»«_.

Gyomorsav tultenaést, gyomor- 
fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN“
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára kuUl Dr. Sztankay Aba egyete­
mi m. tanár gyógyszertára Debrecen!

fogjak, hogy az ő fia miatt veszett el 
a becsületük a törvény előtt Az elnök 
megmagyarázta az asszonynak, hogy a 
torvény rendelkezése ellenére nem te­
hetnek semmit és a két testvért akkor 
is megbüntetnék, ha nem kívánja bünte­
tésüket

A SZERÉNY MACDONALD
Lausanneből Írják: MacDonald és 

Hernot lausannei utazásuk közben bi­
zonyára visszagondoltak arra az útra, 
amelyet nyolc év előtt együtt tettek 
meg Genf felé. MacDonald egyszerű 
halokocsi-szakaszban indult el, míg 
Herriot számára rákapcsolták a gyors­
vonatra a francia köztársasági elnök 
szalonkocsiját. Herriot az utolsó perc­
ben érkezett, nem látta sehol MacDo- 
naldot, még kevésbbé az angol szalon- 
kocsit, amely MacDonald jelenlétét 
kétségtelenül bizonyítaná. Mikor a vo- 
nat már javában robogott, keresztül- 
furakodott a francia miniszterelnök 
egy sor kocsin, amely zsúfolva volt és 
kereste angol kollegáját. Végre megta­
lálta MacDonaldot, amint a hálókocsi 
ablakán tekintget kifelé. - „Hogy van 
MacDonald?" — kérdezte. — „Köszö­
nöm, jól” — volt a válasz. Invitálta a 
francia szalonkocsiba, de MacDonaM 
nem akart menni. Végre karhatalom­
mal kellett podgyászát is, öt is átvinni 
a köztársasági elnök pazarul berende­
zett termes kocsijába. MacDonald kö­
rülnézett a rokokó pompában ragyogó 
kocsi-teremben, de a legkisebb elragad­
tatás jelét nem adta. Végül megszólalt: 
„Anglia a demokrácia országa. Majd 
adnának nekem, ha ilyen szalonkocsi­
ban büszkélkednék végig a brit földön. 
Azt hiszem, ha angol miniszterelnök 
ilyen stílusban utazna otthon, másnap 
már nyugalmazott miniszter Lenne be­
lőle"
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Iladirokkantak tüntetnek a német birodalmi munkaügyi minisztérium előtt Berlinben rokkantsági járulékuk csökken, 
tése miatt. A rokkantak be is hatol csak hosszú rábeszélés után hagytak el. talc e minisztérium épületébe, amelyet
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Tulforró vízben csak ellenőrzés mel­
lett lesz szabad fürödni a városi

uszodában
Csak azoknál okozott bőrlobot a hőforrás vize, akik a 45 fokos hév- 

vízzel telt medencék en sokáig tartózkodtak.

1932 június 22.

hHlREKHKALLAY TAMÁS 
ÖSSZEFÉRHETETLENSÉGÉT 

KIMONDTÁK

a luxustrafik és a vadászbérletek
miatt, de rosszhiszeműséget nem 

állapítottak meg.

Budapest, junius 21. A Ház össze­
férhetetlenségi itélőbizottsága a Ház 
ülésében történt kisorsolás után nyom­
ban összeült Kállay Tamás összeférhe­
tetlenségi ügyében. Az előkészítési el­
járás eredményéről Niamesny Mihály 
számolt be. Először a trafik ügyre vo­
natkozólag határoztak.

Kállay Tamás és az összeférhetet­
lenségi bejelentést tevő Klein Antal 
felszólalása után a bizottság tagjai in­
téztek kérdéseket a felekhez, majd tit­
kos szavazással 9 szavazattal 3 ellené­
ben kimondották az összeférhetetlen­
séget.

A bizottság ezután Klein Antal má­
sodik összeférhetetlenségi bejelentésé­
vel foglalkozott, ^amelyet Kállay Ta­
más ellen a kincstári vadászbérlet 
ügyében tett. Niamesny Mihály ismer­
tette az iratokat, majd Kállayt hall­
gatta meg a bizottság és 7 szavazattal 
5 ellenében ebben az ügyben is kimon­
dották az összeférhetetlenséget.

Ezután abban a kérdésben határoz­
tak, hogy terheli-e Kállay Tamást nyil­
vánvaló rosszhiszeműség, az összefér­
hetetlenségi bejelentés elmulasztásá­
nak tekintetében. 11 szavazattal egy el­
lenében kimondották, hogy rosszhisze­
műség esete nem forog fenn.

SZERDA, juniu» 22.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. Mária 

Terézia 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. — Karnagy Fricsay 
Richáxd. — Közben 9.30: Hirek. 11.10: 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Viz állás- 
jelentés magyarul és németül. — 12.00: 
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjekntés. 12.05: Homococd 
gramofonhangverseny. — Közben 12.25: 
Hirek. — 1.00: Időjelzés, időjárás- és 
Vízállás jelentés. — 1.15: Népiskolai test­
nevelő tanfolyam a Testnevelési Fő­
iskoláról. Drózdy Gyula: „A testnevelés 
kapcsolata a többi tantárggyal”. — 2.45: 
Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár­
folyamtól ek. — 4.00: Galántai Fekete 
Béla novellái. Felolvassa a szerző. — 
4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek.
— 5.00: Az Országos Postászenekar 
hangversenye az alsómargitszigeti Már- 
kus-étteremből. Karnagy ifj. Roubal 
Vilmos. — 6.15: Bodor Aladár novellája. 
„Az abádí békekötés”. — Felolvassa a 
szerző. — 6.45: Hangverseny. Közre­
működik Bárdos Alice (hegedű), Ne- 
delkovits Anna (ének) és ifj. Toronyi 
Gyula (ének). Zongorán kisér Kósa 
György. — 8.00: Szinmüelőadás a Stú­
dióból. „Kisfaludy Sándor”. Romantikus 
játék versekben. Irta Bodrogh Pál. — 
Rendező Odry Árpád. — Utána kb. 
9.45: Időjelzés, hirek, időjárásjelentés.
— Majd: Guttenberg György szalon-
és jazz-zcnekarának hangversenye a 
Dunakorzó-kávéház terraszáról. Utána: 
Rácz Zsiga és cigányzenekarának hang­
versenye a Pilseni Éttermek Vigadó-téri 
terraszáról. ^

— Cserkészek a táborozáshoz 
fényképészeti cikkeket Szakái foto- 
ezaküzletben szerezzék be! Ferenc 
József ut 34. Hegedűs és Sándor- 
ház.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

Az utóbbi időben sokan panaszkod­
tak a nagyerdei fürdőn strandolók kö­
zül, hogy a hőforrás vize leégeti a bő­
rüket. Sokan a kátrány erős hatásának 
tulajdonították ezt. A Debreceni Füg­
getlen Újság munkatársa ezirányban 
kérdést intézett dr. Láng Sándor tiszti 
főorvoshoz, aki a következőkben adott 
felvilágosítást a helyzetről:

— A középső medence vize az első 
fáig 45 fok Celsius. Az első fán túl, az 
ezt körülvevő cementköröndtől 40 fok, 
egész lent pedig 37 és fél fok Celsius, 
a harmadik bazén vize 32 fok, mig az 
első, úszó medence vize 26 fok Celsius

London, junius 20. A kairói bün­
tetőbíróság öt évi börtönre és 1000 font 
pénzbüntetésre Ítélte Mohamed Mustafa 
Nafet, a kábítószercsempészek világ­
rekorderét. N a f e 30 éves csempészpá­
lyája során nemeztközi hírhedtségre tett 
szert.

Kitűnő családból származó, euró­
pai műveltségű ember,

folyékonyan beszél öt nyelven s egy 
ideig magasrangu vasúti hivatalnok volt, 
majd fegyvercsempészésre adta magát s 
a tripoliszi

olasz—török hadjárat alkalmával 
nagy vagyont szerzett.

Az asszony a férjét s a szülésznőt 
mását nem fogadta

Nagyon érdekes bűnügyben tartott 
főtárgyalást a debreceni ítélőtáblán dr. 
Perjéssy Mihály tanácsa. A vádlot­
tak padjára került Thuróczy József- 
né, egy Sárospatak környéki erdész fe­
lesége, Lázár Mária szülésznővel 
együtt. A vád szerint

az asszony tavaly ikreket szült, 
két egészséges fiúgyermeket és 
azokat szülés után megfojtotta.
A szülésznő pedig elásta egy 
domb oldalába a két kis holt­

testet.

Az első tárgyalást a sátoraljaújhelyi tör­
vényszék tartotta meg az ügyben. A 
beismerő vallomást tett asszonyt más­
félévi fegyházra Ítélte, a szülésznőt pe­
dig, mert nem tett idejében jelentést a 
kettős halálról, 20 pengő pénzbüntetés­
re ítélték.

A debreceni tárgyaláson Thuróczyné 
kijelentette, hogy ő ártatlan és nem foj­
totta meg az ikreket. Beismerő vallo­
mást csupán azért tett a csendőrök előtt, 
mert félt a kínzástól. A törvényszék 
előtt is azért vallotta magát bűnösnek, 
mert félt meghazudtolni a csendőrök 
előtt tett vallomását. Elmondta az asz- 
szony, hogy

a férjének viszonya volt a szü­
lésznővel és ők taszították a

meleg. Többen beültek a 45 fokos víz­
be és itt hosszabban tartózkodtak, nem 
csodálható tehát, hogyha ezek kisebb 
bőrlobot kaptak. Ez azonban múló jel­
legű, hat-nyolc óráig tartó baj, amely 
reggelre hideg borogatások után min­
denkinél elmúlnak. Félő azonban, hogy 
ha mérés nélkül és orvosi tanács nél­
kül fogják használni a vizet, az komo­
lyabb bőrlobokat is vált ki, amely az­
után huzamosabb klinikai kezelést igé­
nyel. Én javasoltam a fürdő vezetősé­
gének, hogy a középső bazén első fájá­
tól a kiömlés helyéig ellenőrizzék a 
fürdést és azt ne nagyon engedjék meg.

A világháború alatt ugyancsak fegyver- 
csempészés miatt az angolok Malta szi­
getére internálták, ahonnan visszatérve 
magánkluboknak álcázott játékbarlan­
gok sorozatát alapította Egyiptomban. 
Óriási

kábítószercsempészüzletét saját 
hajózási vállalatával leplezte és 
csempészcélokra nagy, 5—6000 
tonnás hajókat és számos magán­

repülőgépet járatott, 
titkos kábítószerraktárait a Vörös ten­
ger rejtett öbleiben lévő hajóroncsokon 
tartotta és nemzetközi irodái a világ 
számos nagyvárosában lévő titkos laká­
sain müködötek.

vádolta a gyilkossággal, de valló­
éi a tábla.

bajba, hogy megszabaduljanak 
tőle.

A gyermekek megszületése után két 
hétig azt mondták neki, hogy azok 
halva jöttek a világra és csak azután 
beszélte el a szülésznő azt a hírt, hogy 
a két gyermek nem természetes halállal 
halt meg. így terelték rá a gyanút és 
adták csendőrkézre.

Az ítélőtábla tanácsa az elitéit ki­
hallgatása után ismertette az iratokat s 
egy órás tanácskozás után meghozták az 
Ítéletet, melynek értelmében bűnösnek 
mondták ki az asszonyt és

két és félévi fegyházbüntetésre
Ítélték, a szülésznőt pedig fel- 

mentettek a vád alól.

Kimondták az indokolásban, hogy nem 
fogadható el az elítélt visszavonó vallo­
mása, mert a vizsgálóbíró és a tör­
vényszék előtt is beismerte bűnösségét, 
pedig ott nem állt semmiféle kényszer 
hatása alatt és ártatlanságát hangoztat­
hatta volna. Súlyosan esett terhére fér­
je vallomása, aki előtt már a gyerme­
kek megölése előtt hangoztatta, hogy 
nem hagyja élni a gyermeket, mert az 
előbbi életének gyümölcse és nem férjé­
től való.

Az Ítélet ellen semmiségi panasszal
élt a vádlott asszony.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai«

Kiadóhivatal ...... 20—lf
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár........................... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás: Délelőtt még (különösen 
az Alföldön) igen meleg idő, a déli és 
délutáni órákban északnyugat felől zi­
vatarok erős széllel és lehűléssel.

— Hajduvármegye 15.000 pengőt ka­
pott inségmunkára. A belügyminiszter 
értesítette Hajduvármegye alispánját, 
hogy útépítési inségrounkákra 15.000 
pengőt utalt ki. A pénz a vármegyéhez 
már meg is érkezett.

— Debrecen város vezetősége a Du­
nántúlon. Megírtuk, hogy dr. Vásáry 
István polgármester, Zöld József tó- 
polgármester és Borsos József rövidebb 
szabadságra mentek. Szabadságidejüket 
azzal töltik, hogy a saját költségükön 
tanulmányutat tesznek a Dunántúlon, 
amelynek városait tanulmányozzák. A 
tanulmányúton lévő főtisztviselők, akik­
hez Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos, 
a gazdasági felügyelőség vezetője is 
csatlakozott, jelenleg Szombathelyen 
vannak.

— Móricz Zsigmond leánya bölcsé­
szeti doktor. Budapestről jelentik: Ma 
délelőtt a budapesti egyetemen egyhan­
gú legnagyobb dicsérettel a bölcsészet 
doktorává avatták Móricz Virágot, a 
tehetséges fiatal Írónőt, Móricz Zsig* 
mon<i leányát.

— Hajdúböszörményben tiszti orvos- 
választás lesz. Hajdúböszörményben el­
halálozás folytán megüresedett az egyik 
tiszti orvosi állás. A belügyminiszter 
most értesítette a vármegye alispánját, 
hogy a zállás betöltését megengedi. Az 
alispán legközelebb kürja a pályázati 
hirdetményt.

— Cserkészek a táborozáshoz 
fényképészeti cikkeket Szakái fcto- 
szaküzletben szerezzék bel Ferenc 
József ut 34. Hegedűs és Sándor- 
ház.

— Felhívás a jószívű emberekhez, 
özv. Buga Sándorné 43 éves, Rakovszky 
ucca 1. szám alatti lakos igen nagy nyo­
morúságban van. Tiszti orvosi bizonyít­
vány szerint műtétre kényszerül. Eddig 
édesatyját ő tartotta, aki szintén a 
tiszti orvosi bizonyítvány szerint száz- 
százalékos munkaképtelen. Két hónapi 
lakbérével tartozik, mind a ketten kila­
koltatás előtt állanak. Szerencsétlen, 
próbának alávetett állapotukban a jó­
szívű emberekhez fordulnak, hogy akár­
milyen csekély adományukkal igyekez­
zenek helyzetüket elviselhetőbbé tenni. 
Kérjük ismételten a jószívű embereket, 
hogy adományaikkal siessenek támoga­
tásukra. Adományokat elfogad az Árpád 
téri lei-készi hivatal délelőtt 9—12 óráig, 

* délután 3—5 óráié.

Haj óroncsokon tartotta raktárait 
egy hírhedt kábitószercsempész

Ikergyermekei meggyilkolása miatt harmad 
félévi fegyhazra ítélt egy erdesznet a deb

récém tabla
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— Felhív«» « tanintézetekhez. Az is
kólái év lezárása alkalmából a városi 
történelmi levéltár felhívja az összes 
tanintézeteket, közép, és felsőiskolákat 
szakiskolákat, elemi, felső nép- és gaz 
dasági ismétlőiskolákat, hogy értesítőik 
(évi jelentéseik) egy példányát 23-án 
délig küldjék be Vároh^za földszint 5 
szám alá. A levéltár nem csak a folyó 
évi, hanem amennyiben még nem szol­
gáltatták be a levéltárnak a múlt évi 
(1930—31.) értesítőt is kéri. Ahol p-dig 
a folyó évi értesítő még nem kész, cn 
nan az elmúlt két esztendőről (1929- 
30., 1930—31.) szóló értesítőket kérjük. 
Ahol értesítő vagy évi jelentés rgyál 
talán nem készül, az olyan iskolák vagy 
intézetek az adatok bejegyzéséhez szük­
séges táblákat megkaphatják ugyanott 
(városháza, földszint 5.). Levelezőlapon 
előterjesztett kérésre a levéltár a táblát 
ki is küldi postán. A jelentésekre első­
sorban az évi statisztika összeállítása 
miatt van szükség, másodsorban az 
utokor szamara akar megőrizni egy-egy 
példányt azokból a városi levéltár.

— Bensőséges ünepély keretében ün­
nepelték Almás! Miksa orthodox elemi 
iskolai tanítót jubileumán. Szépszámú és 
előkelő közönség gyűlt egybe vasárnap 
délelőtt azon az ünnepélyen, amelyen 
Almási Miksa tanító 30 éves jubileumát 
ünnepelték. Az ünnepségen Weintraub 
Jenő tartott megkapó szépségű meg­
nyitó beszédet, majd Lippe József iskola- 
igazgató emlékezett meg gyönyörű sza­
vakkal az ünnepelt kiváló munkásságá­
ról, amelyet úgy tanügyi, mint tudomá­
nyos téren kifejtett. Juhász János se­
gédtanfelügyelő tolmácsolta a tanfel­
ügyelőség üdvözlését és elismerését, 
utána pedig az orthodox elemi iskola 
növendékei szavalatokkal köszöntötték a 
jubilánst, aki meghatott szavakkal kö­
szönte meg a szép ünnepélyt. A nö­
vendékek végül a Himnuszt énekelték és 
ezzel véget ért a jubileumi ünnepség.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

DEBRECENT FÜGGETLEN UJSTCT
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(Folytatás.)
— S hogy jutott hozzá?
— A szokott módon — felelte 

Lady Muriéi ajkbiggyesztve. — Első 
férje egy angol lovag volt, ha jól 
tudom, yorkshirei bőritereskedő s 
mesébe illő vagyona volt. Másod­
szor Párisba ment férjhez s vett 
magának egy grófot. Ezzel kapta 
Grignollest, hol minden évben el­
tölt pár hónapot s úgy tudom, ottani 
birtokán ismerkedett meg azzal az 
úrral is, aki a mai est fénypontja 
lesz. Ennek ugyanis a közelben van 
a birtoka.

— Meséljen valamit erről az 
előkelőségről, akit annyira vár a
grófnő!

— Amennyit én tudok róla, az 
csak a legjobb. Sok címéből mind­
össze annyit tudok, hogy tábornok, 
d’Angouléme és Saint Creux her­
cege, az egyetlen vérbeli francia 
arisztokrata,- aki ’"gén derakasan 
megállta helyét a háború alatt is­
isen kiváló hadvezér volt s az ö

nevéhez fűződik Páris megmentése 
és Verdun felszabadítása. Minden 
lehető kitüntetést megkapott. Úgy 
tudom, marsali rangot is kapott s 
bár a világháború befejezése után 
nyomban visszavonult a tényleges 
szolgálatból, mai napig is legendákat 
mesélnek róla. De azt hiszem, kez­
dődik a vacsora. Nézze csak, nem 
fejedelmi pompával vonulnak fel a 
vendégek? Ez a parvenü asszony 
valósággal cirkusszá tömöríti maga 
köré az egész aojsztokráciát.

Az éttermeknek berendezett helyi­
ségek felé vezető utón most két sor­
fallá vált szét a tömeg s lassan, 
méltóságteljesen megindult közöt­
tük a grófnő, előkelő vendége kar­
ján. Nyakán ott ragyogott a leg­
pompásabb drágakő, a félmillió font 
értékű, hires brilliáns könnycsepp. 
Úgy volt öltözve, mint egy királynő 
s volt a tartásában :s valami méltó­
ságteljes, amint meg-megállitott egy- 
egy vendéget.

Mikor Lady Muriel elé értek, 
megállott a „cercle” közismert moz­
dulataival:

— Lady Muriel, még nem talál­
koztunk ma, ugyebár? — mondotta 
méltóságteljesen, öntudatlanul az 
uralkodói többesszámot alkalmazva. 
Félek, hogy nem a közvetlen köze­
lünkben lesz a terítéke. Engedje 
meg, hogy bemutassam önöket egy­
másnak. Hercegem, ez a hölgy Lady 
Muriel Carter — herceg d’Angouléme 
tábornok.

A herceg fagyosan, kissé unottan 
nyújtott kezet, mint aki egyfolytá­
ban több száz emberrel ismerkedett

Mozik műsora:
MA, SZERDÁN, junius 22-én

Vígszínház 
Kert mozi
7 és 9 óra

Törvénytelen feleség,
vigj. Lewis Stone és 
Dorothy Mackail fő­
szereplésével és 
Szibéria,
Dolores Costelloval.
ben húr~—
hangos filmváltozatban. 
Ramon Novarro legra­
gyogóbb alakítása. Női
főszer.: Betty Bronson.

Uránia
7 és VslO 

óra.

A Meteor mozi műsora

Junius 22-én, szerdán:
Csak felnőtteknek!

„A végzet hajója". Dráma 7 fel­
vonásban. Conrad Nagel főszereplésé- 
vel; Megelőzi: „Ez a feleségem”, 
„Hívatlan vendég”. Előadások 7 és 9 
órakor mérsékelt helyárakkal.

— Kanarazane-tít. A városi zeneis­
kola 22-én, szerdán este 8 órakor tartja 
az intézet hangversenytermében folyó 
tanévben az utolsó növendék-hangver­
senyt (kamarazene-est), melyre az ér­
deklődő közönséget tisztelettel meg­
hívja. Műsoron Haydn (D-dur op 50.), 
Beethoven (C-moll op. 18.) vonósné­
gyesek és Mozart: G-moll vonósojös. 
Közreműködik: Csáthy Ferenc, Csayko- 
vits Nelly, Cséke Zoltán, Ehrenfreund 
Jolán, Liptiz Kató, Oláh Bálint, Se­
bestyén András, Szondy László, Timáry 
Mária, Toroczkay Dénes, Vértes József. 
Jegyek 80, 60 és 20 filléres árban a 
zeneiskolában kaphatók.

— Cserkészek a táborozáshoz 
fényképészeti cikkeket Szakái foto- 
szaküzletben szerezzék be! Ferenc 
.Józset ut 34. Hegedűs és Sándor- 
ház.

— Füsttől sérült, füst-hibás szö­
vetnek az eladását olcsó árban mai 
napon megkezdtük. Frank József és 
Testvére, Piac ucca 46.

— TÁNC A NAGYERDEI VI­
GADÓBAN. — MINDEN ESTE 
BARTALIS-JAZZ.

MEGHÍVÓ. A Gyógyszerészek Rész­
vénytársasága Dr. Rex Cbémiai Gyár 
és Gyógyáru Nagykereskedés az 1931. 
cvre vonatkozó rendes közgyűlését 1932. 
évi junius hó 30-án déli 12 órakor az 
Általános Forgalmi Bank Rt. (Ferenc 
József ut 32. sz.) tanácstermében tartja, 
melyre a társaság részvényeseit tisz­
telettel meghívja az igazgatóság. — 
tárgysorozat: 1. A zárszámadások elő­
terjesztése, az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság ezekre vonatkozó jelentése, az 
1931. évi mérleg megállapítása es a fel­
mentvény megadása iránti határozat. 
2. A felügyelő-bizottság díjazásának 
megállapítása. 3. Határozathozatal a 
társaságnak a Gyógyáru Kereskedelmi 
budapesti részvénytársasággal beolvadás 
utján leendő egyesülése tárgyában. — 
Figyelmeztetés. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált mérleg- es eredmény­
számla a társaság irodájában a fel­
ügyelő-bizottság jelentésével együtt a 
t. Részvényesek rendelkezésére állanak. 
A közgyűlésen résztvenni kívánó rész­
vényesek kötelesek részvényeiket 3 nap­
pal a közgyűlés megtartására kitűzött 
határidő előtt a társaság pénztáránál 
vagy az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaságnál (Ferenc József ut 32. 
sz.) vagy a Magyar Általános Hitel­
bank debreceni fiókjánál (Ferenc József 
ut 45—47. sz.) letenni.

Mérlegszámla 1931. december 31-én. 
Vagyon: Készpénz P 1.624.13, M. 
Kir. Postatakarékpénztár P 209.16, Ér­
tékpapírok P 452.10, Adósok 339.892.57, 
Gép, felszerelés és berendezés P 
91.212.21, Árukészletek P 458.365.31, 
Átmeneti tételek P 19.641.05. Veszteség: 
1930. évi áthozat P 799.12, 1931. évi
veszteség P 106.217.64. Összesen P
1.017.813.29. — Teher: Részvénytőke 
P 125.000.—, Tartaléktőke P 30.000.—, 
Tőketartalék P 240.—, Hitelezők P 
855.773.29, Átmeneti tételek P 6.800.—. 
Összesen P 1.017.813.29.

Eredményszámla 1931. december hó 
31-én. Veszteség: Személyzeti fize­
tések, költségek és munkabérek P 
138.590.95, Adók és illetékek P 17.573.44, 
Kamatok P 49.707.89, 1930. évi veszte­
ség áthozat 799.12. Összesen 206.671.40. 
— Nyereség: Bruttó haszon az 
árunál P 99.654.64, 1930. évi vesz­
teség áthozat P 799.12, 1931. évi
veszteség P 106.217.64. Összesen P 
206.67i.40. — Debrecen, 1931. december 
hó 31. Az igazgatóság. A vállalat mér­
legét és eredmény számláját gondosan 
megvizsgáltuk, azokat a könyvekkel, 
leltárakkal és egyéb mellékletekkel 
mindenekben egyezőknek találtuk. — 
A felügyelő-bizottság.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Gózfüresz es Faárugyár 

Részvénytársaság, 1931. évi rendes köz­
gyűlését 1932. évi julius hó 2-án déli 
12 órakor Debrecenben, az Általános 
Forgalmi Bank R. T. (Ferenc József ut 
32. sz.) tanácstermében tartja, melyre 
a társaság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja az igazgatóság. — Tárgysorozat: 
1. Zárszámadások előterjesztése, az igaz­
gatóság és felügyelőbizottság ezekre 
vonatkozó jelentése, az 1931. évi mér­
leg megállapítása és a felmentvény meg­
adása iránti határozat. 2. Igazgatósáig! 
tagok választása. 3. Felügyelő-bizottsági 
tagok választása. 4. Alapszabálymódo- 
sitás. 5. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság tiszteletdijának megállapítása. 
6. Esetleges indítványok. — Figyelmez­
tetés. A mérleg és a jelentések a tár­
saság helyiségében az üzleti órák alatt 
megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati 
jogot csak oly önjogu részvényes gya­
korolhat, aki részvényeit a le nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlés tar­
tamára azt legalább 4 nappal megelő­
zően a társaság pénztáránál vagy az 
Általános Forgalmi Bank R. T. debre­
ceni bej. cég pénztáránál letétbe 
.helyezte.

— Boxoló leventék! Azok a levente 
boxolók, kik az iparos tanonciskola tan­
folyamán resztvettek, szerdán este fél 8 
órakor az iparos tanonciskola tornater­
mében jelenjenek meg, mert junius hó 
26-án versenyen részt vesznek. Lengyel, 
főoktató.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőíoku köz- 

igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 
48.025/1932. sz. IX—2. sz. körrendeleté­
vel a rózsatövek forgalomba hozatalát 
az alábbiak szerint szabályozta:

I. A kizárólag virágkertészeti teie- 
pekrői — tehát, amelyeken gyümölcsfa, 
gyümölcsfa oltvány vagy csemete nincs 
— származó rózsatövek forgalma, áru­
sítása teljesen szabad, vagyis nem esik 
a 48.000/1932. és 4.801/1932. sz. rende­
letek korlátozása alá.

II. Azokból a faiskolákból, kertészeti 
telepekről — ahol gyümölcsfa, gyü-

itt összenéhány perc alatt, kikről 
alig tudhatott valamit. Jóval öregebb 
volt, mint gondolták. Fáradt voná­
sok szántották az arcát s a kifejezése 
valami öreges fáradtságot mutatott.

Lady Muriéi néhány francia sza­
vára ugyancsak fraciául felelt:

— Enchanté, Lady Muriel, — 
hadarta — ismerem néhány hozzá­
tartozóját a nagykövetségük révén. 
Képzelje, a grófné azt mondta 
nekem, hogy mindössze néhány bi­
zalmas barátját fogja meghívni. Hát 
ez csak egy néhány? — mondta el­
mosolyodva s kezet nyújtott.

A grófné felkacagott, amint to­
vábbmentek :

— De tábornokom, ne feledje el, 
hogy milyen unalmas visszavonult- 
ságban éltünk Grignolles-ban.

Lady Muriel,, még sokáig figyelte 
a távozókat, főleg az asszonyt. Brett 
viszont inkább arra a csoportra fi­
gyelt, amelyik az asszony közvetlen 
közelében állott. Fürkészve vizsgálta 
az arcokat és szemeket, melyik lehet 
köztük az ékszertolvaj, a hires 
Mátyás, aki pompásan el tudja 
maszkírozni magát, hiszen ezért 
nevezték el százarcu banditának.

— Ez az asszony igazán elég 
könnyelmű ahhoz, hogy meglopják 
— mondotta aztán. De ön jobban ért 
ehhez, mint én, Lady Muriéi: va­
lódiak ezek az ékszerek?

— Feltétlenül. Egyébként az a 
legfőbb büszkesége, hogy soha életé­
ben semmiféle hamis ékszere nem 
volt s ezt el is hiszem neki. A múlt 
évben Cannes-ban ellopták egy me­
sés értékű nyakláncát. Ügyet sem

vetett rá. Másnap már sokkal érté­
kesebbet viselt. Ez a hatalmas gyé­
mánt, ami most rajta van, a hires 
„Könnycsepp”, valóban a cárné ék­
szereiből való. Mondják, hogy valami 
hatszázezer fontot fizetett érte.

— Azt hiszem, — szólt Brett — 
legfőbb ideje lesz, hogy utánanéz­
zek Mátyás barátunknak.

— Előbb talán vacsorázzunk. Azt 
hiszi, csak ki kell nyújtani a kezét 
s máris elcsípi? Ez még hosszas ce­
remóniával jár s mire ez a nagyképü 
társaság helyet foglal, addig mi meg 
is vacsorázhatunk itt a másik terem­
ben.

— Egy pillanatnyi .ürelmet kérek. 
Ugy-e, ön látásból úgyszólván min­
denkit ismer itt?

—■ Majdnem mindenkit.
— Tizen-tizenketten vannak köz­

vetlenül a grófné körül. Ezek ugy-e, 
egy asztalnál ülnek majd vele?
—Lady Muriéi bólintott.

— Az élite — mondta. — Köztük 
van a nagynéném is. Úgy tesz, mint­
ha meg se ismerne. Istenem, hát 
olyan megbocsáthatatlan bűn manap­
ság szegénynek lenni?

— Azok közül mindenkit ismer?
— Egynek a kivételével.
Érettnek felcsillant a szeme.
— Mondja csak, hogy néz ki? 

Ki az?
— Magas, barna fiatalember. Egy 

kicsit zsidós kinézése van. Monoklit 
visel. Nagyon hasonlít Barstowe Li- 
póthoz.

— Biztos, hogy nem 6?
(Folyt, köv.)
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debreceni független újság

mölcsfaoltvány vagy csemete van — 
származó rózsatövek is szabadon is 
forgalomba Hozhatók az esetben, ha a 
faiskola, kertészeti telep a kaliforniai 
(San Jósé) pajzstetütől mentes (tiszta).

III. Fertőzött faiskolából vagy ker­
tészeti telepről származó rózsatövek 
közül csupán a téli oltásu, vagyis ki­
zárólag a virágházakban nevelt lombos 
rózsatövek forgalma szabad, ellenben 
a szabadban nevelt vagy szaporított 
lombtalan rózsatövek ciános fertőtlení­
tés alá esnek és csupán ennek megtör­
téntét igazoló vörös szállítási igazol­
vánnyal hozhatók forgalomba. Az utób­
biakra a 48.000/1932. sz. rendelet for­
galmi korlátozásai és a 4.801/1932. sz. 
rendeletben körülirt zárt piaci árusítás 
a kötelezők.

Teljesen szabad a vágott rózsaszálak 
és rózsavirágok forgalma és árusítása.

Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatósága,

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város hatósága 

közhirré teszi, hogy a m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter ur a gyümölcs; 
fákra rendkívül káros kaliforniai pajzsé 
tetü további elterjedésének megakadá­
lyozása tárgyában kiadott, a Budapesti 
Közlöny 47. számában közzétett 48.000/ 
1932. sz. rendeletében foglalt rendel­
kezések szigorú betartásának ellenőr­
zése érdekében a 15.821/1932. I. 2. sz. 
körrendeletével elrendelte, hogy erdé­
szeti csemegekertekből származó erdei 
csemetéknek és suhángoknak vasúton 
történő szállításokat a vasúti fuvarlevél 
vonatkozó rovatában a szállítmány tar­
talma az eddigi általánosságban is 
Rendszerint használt csemete, facsemete, 
Stb. jelzés helyett ezután kizárólag

„erdei facsemete" elnevezéssel jelöl­
tessék meg.

Debrecen, 1932 junius hó 17.
Debrecen »z. kir. város 

elsőfokú közigazgatási hatósága.

HIRDETMÉNY.
A város közönségének tájékoztatása 

s az érdekelt tejtermelők és tejárusitók 
értesítése végett közli az elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság, hogy a tej közelebbi 
minőségének jelölésére szolgáló »Ura­
dalmi tej" elnevezést a m. kir. Föld­
művelésügyi Miniszter Ur 47.302 1932. 
IX. 2. sz. rendelete alapján csak az 
alábbi esetekben szabad használni:

1. Ha a tejet maga a termelő gazda­
ság (uradalom) a termelő (uradalom) 
saját egyéni jelzését viselő sértetlen 
zárjeggyel (ólomzár, stb.) és megfelelő 
jelzéssel ellátott edényben (kanna, pa­
lack, stb.) közvetlenül szállítja a meg­
rendelőnek, illetőleg hozza forgalomba 
saját kezelésében lévő árusító üzleté­
ben.

2. Tejellátó vállalat, valamint a tej­
kereskedő (tejárusitással foglalkozó 
üzlettulajdonos) a telepén, illetve áru­
sító üzletében forgalomba hozott tej 
közelebbi megjelölésére „Uradalmi tej” 
elnevezést szintén alkalmazhatja olyan 
esetben, amikor üzletében (fiók, stb.) 
kizárólag közvetlenül a tejgazdaságtól 
(uradalomtól) a termelő saját egyéni 
jelzését viselő sértetlen zárjeggyel ellá­
tott edényben (kanna, palack, stb.) 
érkezett tejet árusit, illetőleg mér ki.

3. Egy bizonyos tejgazdaság (ura­
dalom) nevére, mint a tej származására 
utaló jelzést az előbb említett esetekben 
is csak akkor szabad használni, ha az 
illető árus a tejet kizárólag a for- 
galombahozatalkor megnevezett (fd-

1932 Junius 22.

tüntetett) egy bizonyos tejgazdaságból 
(uradalomból) szerezte be.

Debrecen, 1932 junius 10.
Elsőfokú közigazgatási hatóság.

i*i^^^gn ni ív fir-r

Nyilt-tér.*)
Szabó Győző és neje, Bercsényi u. 

14. sz. a. tüzelőanyagkereskedését meg­
vettem. Felkérem az érdekelt hitelező­
ket, hogy a nevezettekkel szemben 
fennálló követeléseiket junius 27-én 
d. e. 12 óráig jelentsék be, mivel ezen 
határidő elmúltával bejelentéseket tu­
domásul nem veszek.

Máté Lajosné 
Bercsényi ucca 14.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sein a 
kiadóhivatal.

AZ OLIMPIÁSZ 
MAGYAR ÚSZÓI.

Budapest, junius 21. A MUSz 
olimpiai válogató bizottsága kedden fog­
lalkozott az olimpiai nevezésekkel s a 
következő határozatot hozta:

Az olimpiai versenyszámok közül a 
100 m-es gyorsuszásban dr. Bárány 
István, Székely András és a vasár­
napi 100 m-es gyorsuszó bajnokság har­
madik helyezettjét, a 400 m-es gyors­
uszásban Szabados Lászlót és Van- 
n i e Andrást, a 4x200 m-es staféta ver­
senyben Bárány István dr-t, Szaba­

dos Lászlót, Mészöly Tibort, tarta­
léknak Vannie Andrást és vitéz Ha­
la s s y Olivért nevezi.

A Magyar Úszó Szövetség válogató 
bizottsága az amerikai turnéra 6. gyors- 
úszóként Kánnássy Gyulát jelölte ki, 
akinek főszerepe az lesz, hogy az ame­
rikai turné versenyein Bárány Istvánt 
és Székely Andrást tehermentesítse.

.KOZqAZDAMC.
LANYHA A GABONATŐZSDE.
Budapest, junius 21. Zárlatkor az ok­

tóberi búza 5 fillérrel olcsóbb volt, 
mint tegnap, az októberi rozsnál azon­
ban körülbelül 20 fillér a csökkenés, 
mert a rozsaratásról jó hirek vannak. A 
készáru vásáron a búza 10 fillérrel 
drágult.

Határidőüzlet: Búza: október 11.15, 
14, 20, 00, 10.88, 99, 11.00, zárlat 11.00 
-02.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
12.55—12.80, 78 kg. 12.65—12.90, 79 kg. 
12.80-13.10, 80 kg. 12.90—13.20.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, junius 21. Búza: 47.875—48, 

53.75—50.50, 53.50—625, tengeri: 29.75, 
31.875, 32, zab: 20.375, 20.625, 22.625, 
rozs: 29.50, 32.25, 35.25.

Liverpool: 4/8 7/8, 4/10 7/8, 5/0.
Buenos-Ayres: Búza: 6.63, 6.62, 6.65, 

tengeri: 4.63, 4.67, 4.73, zab: 5.50.

BOT APRÓ HIRDET és TU SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBA* JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA.
felvilágosítás 18. és 8-12. számú telefonon. APROHiRDETESEKJ APRÓ HIRDETÉSÜK FELADHATOK; PŐKIADOHIVa 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF OT .PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓK KIADÓ HIVATALUNKÉ AN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRD6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

I
Jóházból

tanulót fizetéssel felveszek. 
Sugár szabó, Varga u. 16.

1773

Kossuth uccai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024
Batthyány

u. 10. szám alatt üzlethe­
lyiség azonnal kiadó. 3218

Poroszleii utón
és a Hadházy uccában cca 
300 négyzetöles telkek el­
adók. Tóth és Sebestyén, 
Fürdő u. 2. Telefon 26-10. 
____________________  1547

Potom áron
eladó Kossuth ucca mellék- 
uccájában 2000 P bérjöve­
delemmel egy ház. 3—4000 
pengővel átvehető. Böször­
ményi, Kossuth ucca 8.

3426

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Kossuth u. 3.
II- ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. —

3022

4 szobás
III- ik emeleti komfortos
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

3 szobás,
fürdőszobás lakás kiadó. — 
Külön udvarban. Arany Já­
nos u. 40. — Tulajdonos: 
Svetits-palota, I. 2. 3411

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba intelligens 
egyénnek kiadó. Török Bá­
lint 25. 3424

Nyaralásra
szép nagy kertben kényel­
mes bútorozott szoba, eset­
leg konyhával kiadó. Huszár 
ucca 13. 3425

Kiadó
háromszobás lakás kerttel 
augusztus elsejére. Poroszlai 
ut 20-a. 3337

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A
““ Kiadó
egy kis bútorozott szoba a 
Svetits-bérházban. III. lép­
cső, III. emelet, 12. ajtó.

3427
Egyszobás

lakás kiadó Szoboszlai ut 10. 
____________________  3422

3 szobás
lakás kiadó. Riesz, Hatvan 
ucca 58. 748

Két szoba,
konyha, előszoba kiadó. — 
Hatvan u. 28. 1779

Bútorozott
szoba Darabos 38. alatt ki­
adó. Ebédlőszekrény már­
ványlappal eladó. 3347

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz. 
Postakert, Gyár ucca 6-b

56

&LUf
Steijr XII.

oldsmobil, modern, használt 
autók eladók. Riesz Henrik 
kocsigyár. 743

Jentzen trikó,
majdnem uj, eladó. Miklós 
u. 4., földszint jobbra. — 

1777
Egy

háromajtós előszobaszek­
rény, ruhaszekrény, asztal, 
sparheld jutányos áron el­
adó. Arany János ucca 8. 
________________ 1738

Minerva
személyautó, hat üléses, tel­
jesen üzemképes állapotban 
olcsón eladó. Tóth és Se­
bestyén R. T., Fürdő u. 2. 
Telefon: 26—10. 1546

íróasztal,
intarziás, hölgynek, férfi­
nak alkalmas, jutányosán 
eladó. Meszena 20. 1783

Kézi faragással
berakott, jókarban lévő dí­
szes kredenc olcsón eladó. 
Árpád-tér 21. 3423

Eladó
jégszekrény, sima bordó 
ebédlőszőnyeg, négyes zsur- 
asztal, székek, háló, bútor, 
vitrin. József királyi herceg 
58. 1784

°-V2U 1
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Kerékpárt,

használtat, jó állapotban lé­
vőt, veszek. Miklós u. 4., 
földszint jobbra. 1706

Mosott
géptörlő rong; ot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Aranyat, zálogcédulat
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca 49,

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Ruhacserei
Használt férfiruháját be­
cserélem finom divatszövet­
re. Hívásra házhoz jövök. 
Róth, Halköz 3. 1776

Modem,
jóállapotban lévő gyermek- 
kocsit 2 hónapra megfelelő 
bérért keresünk. Telefon: 
13—84. 1782

Bőrgarnitúrát,
cipőt, ridikült és mindenféle 
bőrtárgyakat villanyerőre 
berendezett festékszóró gép­
pel tartósan újjá fest Tóth- 
falussy, Cegléd ucca 7. — 

____________________ 3116
Elveszett

kishegyes! úti vámháztól 
reáliskoláig fekete női cipő. 
Megtaláló jutalomban része­
sül Kishe gyesi ut 38. 1785

Exhumálásokat
legnagyobb gyakorlattal — 
bármelyik temetőből átszál­
lítással minden engedéllyel 
koporsóburokkal egyszáz- 
húsz pengőért vállalok. — 
Bartha temetkezési vállal­
kozó, Püspöki palota. 3428

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231 A
szám.


